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Area di apprendimento

I. Area di apprendimento: Acquisizione di competenze linguistiche in LIS, LIST e italiano

Obiettivi formativi

Conoscenza e comprensione
• Accrescimento del lessico: variabilità lessicale
• Utilizzo delle componenti non-manuali
• Utilizzo dello spazio segnico
• Frasi semplici e frasi complesse
Capacità di applicare conoscenza e comprensione
• In situazioni di dialogo con persone sorde
• Nella fruizione di video di persone sorde segnanti

Contenuti sintetici

• Uso spazio segnico
• Uso spazio segnico in riferimento alla posizione reale
• Classificatori corpo
• Classificatori oggetto
• Direzione e descrizione stanze con oggetti in interno



Programma esteso

• Uso spazio segnico con componenti non manuali (CNM) di riferimento
• Uso spazio segnico tramite CNM e classificatori
• Distanze spaziali tramite CNM
• Produzione classificatori di corpo tramite la narrazione
• Produzione classificatori oggetto tramite la narrazione
• Spazialità su più livelli
• Struttura di contrasto
• Numeri
• Inizio Componenti Orali Speciali (COS) e Immagini di Parole Prestate (IPP)
• Strutturazioni frasali in contesti specifici
• Ampliamento lessicale e le rispettive varianti

Prerequisiti

Competenze di base in lingua dei segni italiana (LIS) di livello B1 (CEFR).

Metodi didattici

Didattica Erogativa (ore 40):
• Lezione frontale supportata da testo (in forma minima), immagini e video
Didattica Interattiva (ore 68):
• Svolgimento di esercizi in gruppi
• Osservazione e commento di video
• Riflessione e confronto
Tutto il materiale viene condiviso con gli/le studenti tramite l’app Telegram.

Modalità di verifica dell'apprendimento

Esame orale.
La verifica intermedia sarà effettuata a metà corso e consiste in due parti: comprensione e produzione. Serve a
dare indicazioni sull’andamento del corso.
L’esame finale sarà suddiviso in due parti: una di comprensione e una di produzione. Entrambe le prove sono
obbligatorie e vertono su argomenti trattati a lezione.

Testi di riferimento

Informazioni dettagliate circa il materiale didattico saranno pubblicate sulla pagina e-learning associata al corso.
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